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Strompreise in Deutschland im Vergleich

Die EEG-Umlage macht nur einen geringen Anteil am Industriestrompreis aus.

Durchschnittlicher Preis in Euro/kWh
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Quelle: Arepo Consult, Frontier economics / ewi, VIK, eigene Berechnungen; Stand: 4/2012
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Aussetzung der Energiesteuerentlastung fiir kleine BHKW-Anlagen

Kleine BHKW-Anlagen unter 2 MW erhalten seit dem 01. April 2012 fiir den
Brennstoffbezug der KWK-Anlage keine Energiesteuerriickerstattung mehr. Ein
gestellter Verlangerungs-Antrag der beihilferechtlichen Ausnahineregeiung bei
EU-Kommission bringt unnétige Unruhe in den KWK-Markt.

Rastatt, 05.04.2012

0>F
vorgesehen.
» Anlagen, die nicht dem Emissionshandel unterliegen, sollen zum
anderen mit einem CO2-Steueranteil in Hohe von 20 Euro pro Tonne CO2
belastet werden
derung der Energiesteuerrichtlinie soll hauptsachlich der Erreichung der D as Oberlandesgericht (OLG)
Disseldorf hat die Befreiung

groBer industrieller Stromverbraucher
von den Netzkosten gekippt. Die
Netzkostenbefreiung fiir Unternehmen

8K+ 2#
S — B + CII
igen n ! Mindest- Die EEG-Umlage soll auf dem heutigen Stand von 5,28 Cent pro
, . Kilowattstunde bis Ende 2014 eingefroren werden. Die Zahl der
Umlage far alle Anlagen € 1 cind Anla- energieintensiven Betriebe, die die Umlage nicht zahlen missen, soll

auf ein ertragliches Mal® begrenzt werden. Auch wer nur sich selbst mit
Strom versorgt, soll in die Umlage einbezogen werden. Fur Besitzer
von Altanlagen gibt es Bestandsschutz, aber auch sie sollen einen
Solidarbeitrag entrichten.
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